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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıda belirtilen sorulanmın Adalet Bakanı Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa’nın

98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96Tncı ve 99’uneu maddeleri uyarınca yazılı olarak

cevaplandınimasım arz ederim.

Gülcan KAÇMAZ SAYYİĞİT

Van Milletvekili

Anayasa ve Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesi’nde ifade ve düşünce özgürlüğü koruma

altındaki temel haklardan olmasına rağmen söz konusu hakkın kullanılması sıklıkla gözaltı ve

tutuklanmaya sebep olmaktadır. Özellikle sosyal medyanın yaygınlaştığı günümüzde yurttaşlar,

paylaşımlanndan dolayı soruşturmalarla karşı karşıya kalabilmektedir. Her ne kadar geçmiş

yıllarda siyasi iktidar temsilcileri “tweet attığı için tutuklanankimse yok” deseler de soruşturma

sayılanmn hayli yüksek olduğu gerçeği ortada durmaktadır.

Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi Öğretim Görevlisi Balkar Selçuk BağlarTn da 11

Temmuz 2025 tarihinde sosyal medya paylaşımından dolayı tutuklandığı kamuoyuna

yansımıştır. BağlarTn X’te yaptığı birçok paylaşımı varken belli kesimler tarafından hedef

gösterildiği de avukatı tarafından belirtilmektedir. Kaçma şüphesi bulunmayan BağlarTn sabit

bir ikameti ile mesleği olmasına rağmen tutuklanması yönünde karar verilmiştir. Sosyal medya

paylaşımlannm sıklıkla gözaltı ve tutuklanma gerekçesi yapılması, fikir hürriyetini

geriletmektedir.

Bu bağlamda;

1- Van Yüzüncü Yıl Üniversitesi Öğretim Görevlisi Balkar Selçuk BağlarTn da 11

Temmuz 2025 tarihinde tutuklanması hakkında Bakanlığınızda hangi bilgiler bulunmaktadır?

2 - Öğretim görevlisi Balkar Selçuk BağlarTn ırkçı kesimlerin hedef göstermesinden

dolayı tutuklandığı iddiası doğru mudur?

3 - Sosyal medya paylaşımları neden yüksek oranda soruşturmalarla karşı karşıya

kalmaktadır? İfade ve düşünce özgürlüğü dengesi neden gözetilmemektedir?

4 - Son 5 yılda sosyal medya paylaşımı gerekçesiyle açılan soruşturma sayısı önerge

tarihine kadar kaçtır? Bunun son 5 yıla göre dağılımı nedir?

5 - Son 5 yılda sosyal medya paylaşımı gerekçesiyle kaç kişi tutuklanmıştır? Bunun

yıllara göre dağılımı nedir?


